

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR. 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



EL ANGEL

### Lolita Navarro y Berlanga

DE 6 AÑOS DE EDAD

falleció ayer en Macastre

Sus padres, hermanos tíos, primos y demás familia, lo participan a sus amistades.



D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

### Don Joaquín Cerdá Marcos

que falleció el día 31 de Agosto

confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Rosario y doña Josefa, hermanos políticos doña Dolores Reig Pla y don Manuel Monzó Reig, sobrinos, primos y demás parientes, al participar tan dolorosa pérdida, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al novenario de rezos y demás sufragios que se celebrarán en la iglesia de San Miguel, de Onteniente.



LA SEÑORA

### Doña Ramona Pertegaz Martí

Viuda de Monforte

falleció a las cinco de la tarde del día de ayer,

en la ciudad de Sagunto

A LOS 56 AÑOS DE EDAD

Su afilida hermana doña Leonor Pertegaz Martí, director espiritual, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y suplican se sirvan asistir al entierro, que se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Pacheco, número 14, al sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo.

### En defensa de la personalidad valenciana

#### En las disciplinas en que nuestra Universidad figuró a la cabeza de todas en el siglo XVI

Se habla mucho de las antiguas Universidades de Salamanca, de Santiago y de Alcalá, como los únicos, o poco menos, grandes centros de cultura de nuestros tiempos antiguos, olvidándose de los inmensos servicios que prestó a la cultura general en los siglos XVI y parte del XVII la Universidad valenciana.

Nacida ésta en los primeros años del siglo XVI, cuando hecha ya la unidad nacional con el matrimonio del Rey de Aragón Fernando y la Reina castellana Isabel, coincidió con el período de mayor esplendor de la cultura en todos los reinos de la tierra hispánica. Valencia, que ya llevaba dos siglos de esplendoroso florecimiento literario, durante los cuales vivieron sus más preclaros ingenios, no solamente valencianos, sin influencias extrañas, es natural que acogiese su Universidad con un igual entusiasmo, y que no tardase en brillar en aquellas disciplinas para las que tenía mejor preparación, como son la Historia, la Erudición, la Poesía y la Eloquencia. Ninguna Universidad española puede presentar en la segunda mitad del siglo XVI más crecido número de hombres eminentes; verdad es que nuestro Consejo general, sin duda influido por el ambiente, o porque veía cierta propensión en los hijos del país para el cultivo de aquellas materias, no limitó en atender, muy especialmente, sus estudios y en dotar las cátedras dedicadas a sus enseñanzas con suplementos y gratificaciones, que aumentaban su retribución en más de un doble de las demás cátedras.

En 1518 se mandó al catedrático de Oratoria, que además de su lección de preceptiva, diariamente hiciera práctica de prosa, y al de Poesía se le obligaba a leer el arte poético de Horacio y a ejercitarse con sus discípulos en todo género de composiciones en verso. Y fue tan grande la importancia que alcanzaron estos estudios, que en 1567, no bastando ya dos, ni tres cátedras para su lectura o enseñanza, tuvo necesidad el Consejo de crear una nueva clase de Oratoria, siendo por lo tanto cuatro los catedráticos de Oratoria durante algún tiempo, y al frente de ellas figuraron hombres del saber de Dico, Bossio, Sempere, Palmireno, Juan Núñez y Vicente Blas García. Debe advertirse que en estos tiempos la lengua sabia de todas las Universidades era el latín, cuya lengua compartía con el griego y el hebreo la hegemonía cultural de Europa.

Aún se prolongó la historia gloriosa de nuestra Universidad en dichas disciplinas, durante una buena parte del siglo XVII, en que comienza la decadencia de todas las Universidades españolas, a pesar del dictamen que dió el inspector don Alonso Coloma, cuando por el Rey Felipe II, para que le informara sobre su funcionamiento, y según cuyo dictamen era visible el decrecimiento de nuestro primer centro de enseñanza y notoria la flojedad con que se daban todas las disciplinas; a pesar de esto y de la notoria decadencia de las demás Universidades españolas, que eran entonces más de treinta, la de Valencia manteniéndose pujante, como lo sucesor de Felipe II, en el teatro (así se llamaba antes el lugar de los actos públicos), una de las más brillantes y significativas academias en las que se pusieron de relieve la virilidad y pujanza de sus estudios. El centralismo de los Austrias se iba acentuando cada día más, y ello dio motivo a que el Consejo general, con esa intervención tan fuera de lugar, decayese en sus entusiasmos de intervenir en todo lo que afectaba al esplendor de su antiguo Estudio general.

La decadencia vino a mediados del siglo XVII. Valencia no pudo librarse del mal que se había apoderado de todas las Universidades, aun las extranjeras de más nombre, y las encenadas luchas entre los partidarios de mantenerlas los catedráticos, sino que llegaron también a los escolares, en forma tan apatridada, que las contiendas a brazo armado se sucedían unas a otras, lo mismo en los patios de la Universidad, que en la calle, llegando estos tumultos a perturbar el orden de la ciudad, ya que en esas luchas tomaban parte individuos ajenos por completo a la clase escolar y era causa de no pocas víctimas.

Tuvo aún la Universidad un período fugaz de resurgimiento en el principio del siglo XIX, siendo rector Frey Vicente Blasco, gracias a la labor completamente personal de

esta particular intención, esto es, por Rusia.

Acercar de esto los Obispos y el clero secular y regular tendrán cuidado de informar, a los respectivos fieles y a cuantas estén presentes al santo sacrificio, para que no dejen de traer a la memoria, frecuentemente, estas cosas.

este insigne profesor; pero había perecido ya este centro su alma valenciana, a manos de los Austrias primero, y de Felipe V y de sus sucesores después. El año 1845 encargó el Estado de aquel gloriosísimo centro, tan compenetrado en su nacimiento con la vida valenciana, y hoy en tan completo divorcio, por la viciosa organización centralista de nuestra enseñanza.

JORDI DE FENOLLAR

### Política internacional

#### Malestar en la Argentina y en Cuba

Después de Bolivia, el Perú; después de Hernán Siles, Augusto B. Leguía. ¿Trátese del comienzo de una larga serie? Borón en Haití y Vázquez en la República Dominicana han caído ya. ¿Caerán también Irigoyen y Machado?

Realmente, resulta algo extraño incluir al doctor Hipólito Irigoyen en la lista de los dictadores. Hace dos años era todavía el ídolo de la democracia argentina, el ídolo de las masas populares. ¿Qué ha ocurrido desde entonces? Ha ocurrido que una camarilla se ha impuesto por lo visto al viejo caudillo y ha dado un nuevo rumbo, más democrático, a la política del Gobierno y del partido radical personalista. El partido de Irigoyen lleva esta denominación extraña, porque más que el programa les importa a sus partidarios la persona del caudillo. Los radicales antipersonalistas son aquellos radicales que no quieren a Irigoyen y que siguen a Alvear, Gallo, Lobregón, etc. La lucha entre los dos partidos demuestra que bajo el régimen parlamentario (mejor dicho: el régimen presidencialista) sobrevive en la Argentina el viejo caudillaje.

En las elecciones presidenciales de 1928, Irigoyen fue elegido jefe del Estado con mayoría absoluta, frente a los partidos conservador, democrático, antipersonalista, socialista y socialista independiente. En las elecciones legislativas de 1929, el partido radical personalista ha perdido ya la mayoría absoluta y sólo a la divergencia entre sus partidarios debe el hecho de que todavía dispone de mayoría en la Cámara de los Diputados (mas no en el Senado). En la capital federal, los personalistas sólo ocupan el tercer lugar; vienen después de los socialistas independientes y los socialistas. ¿Cómo se explica una pérdida tan rápida de la popularidad? Por el hecho de que el Poder ejecutivo ha desarrollado, en vez de una política nacional, una política de partido. Los funcionarios públicos, adversarios del partido personalista, han sido substituidos por fanáticos del partido. En las provincias (San Juan, Mendoza, Corrientes, Santiago del Estero, Entre-ríos), en que diputados y gobernadores antipersonalistas han sido elegidos, se ha decretado la intervención federal para imponer la voluntad del Poder central y de su partido. Los prohombres de la oposición, como Cantóni, han sido perseguidos, y uno de ellos, Lencinas (ex gobernador de Mendoza) ha sido asesinado. La oposición se siente impotente para derribar al Gobierno, pero se venga paralizándolo, sobre todo en el Senado, la labor gubernamental. La Argentina vive en un constante inquietud política.

El general Gerardo Machado ha sido elegido presidente de Cuba con gran mayoría en 1924, como candidato del partido liberal. Pero como en ciertos países las denominaciones oficiales rara vez expresan la realidad, Machado, que es muy poco liberal, fue elegido por el error de los otros presidentes americanos que no quieren abandonar el Poder en la fecha señalada por la ley; mediante un decreto ha prolongado su mandato, así como el de los parlamentarios, por dos años y se ha reelegido por otros cuatro. Diez años con ira sus adversarios se agrupan en el partido nacionalista, cuyo jefe es el ex procurador liberal, coronel Carlos Mendieta. Y añaden que desde el 20 de Mayo de 1929 fecha en que Machado tomó posesión por segunda vez de la Presidencia, ni el presidente de la República ni el Congreso tienen existencia legal. Además de la arbitrariedad política, se reprochan a Machado diversos actos contra políticos y periodistas de la oposición, así como sangrientas represalias contra los naciona-

listas de Artemisa, cuando hubo unos veinte muertos. Las elecciones legislativas que se celebrarán en Noviembre, prometen ser movidas, y hasta trágicas, tan esperados están los ánimos. El partido liberal irá sólo a la lucha, prescindiendo de la colaboración de los conservadores y los populares, y se ignora cuáles son sus probabilidades de buen éxito. Desgraciadamente, el desbarajuste político coincide con una grave crisis económica, causada por la baja del precio del azúcar (principal producto de Cuba) y el aumento de los derechos arancelarios sobre azúcar en los Estados Unidos. ¿Bastará esto para provocar la caída de Machado?

UN DIPLOMATICO

### Fruslerías

#### Una noticia de España

En esta Babel inmensa que se llama Vichy el idioma valenciano no es el que menos se habla. Claro que se habla más el inglés, sin duda, y hasta el chino; pero a no ser por los americanos del Sur, que también abundan, el valenciano dominaría al castellano, el idioma español por antonomasia.

Muchos catalanes y bastantes valencianos en los días del Royal y del Carlton, en el dancing del Casino, en las representaciones de ópera francesa, en las cenas de Chateaurain, en la revista del Eliseo Palace.

Algunos apellidos valencianos de relieve en esta "saison" animadísima: Sánchez de León, Navarro, Cabanes, Senchordi, Aragón, Contell, Janini, Suay, García-Plá... Hasta una pena valenciana, de la que forma parte quien escribe estas líneas, se reúne asiduamente en la pequeña "Confisseries de la Source Prunelle". Contell descubrió un día que allí se comen los mejores pasteles de chocolate de Francia. Aragón descubrió que allí se bebe el mejor café del mundo. Y los demás les seguimos porque allí había, además de buen café y de buenos pasteles, buena amistad, camaradería y valencianismo.

Hoy, luego del concierto, los componentes de la pena valenciana hemos recordado, como cada noche, el Casino, Jugamos, de *bañilla*, unos cientos de francos a la *bonde*; admiramos situaciones femeninas en las que no se sabe si el vestido domina al desnudo o el desnudo al vestido; y luego nos dirigimos al soberbio vestíbulo, *potière* del santísimo edificio—con su graciosa estatuilla de Arlequín en el centro,—donde cada noche fijan los telegramas con las noticias más interesantes de lo que ocurre en el mundo.

Noticias de España, nunca. Tal es la carencia de noticias de nuestra tierra que los valencianos apostamos cada noche varios francos: unos apuestan a que aquella noche hay noticias; otros, a que no las hay. Naturalmente, siempre ganan los últimos.

Pero hoy la sorpresa es enorme. En la pizarra del Casino hay una noticia de España; más aún ¡de Valencia! El telegrama lleva escritas palabras que evocan lugares conocidísimos de nuestra querida ciudad. Los franceses confunden nuestra Valencia con la Valence francesa. Hasta el cuplet que la Mistinguet popularizó creen fué inspirado por la Valence de Francia. Los franceses ignoran a Valencia como ignoran deplorablemente a España entera.

Pero para los valencianos no cabe confusión: el telegrama habla de perforaciones hechas en terrenos de nuestra Exposición gloriosa, junto al Turia, cerca de la Alameda... Habla de la aparición de un manantial de aguas ricas y muy mineralizadas... Habla de posibles trascendentes reformas en la ciudad y de la conversión de la misma en una magnífica estación formal... Hay emoción en las filas valencianas. Celebramos la noticia de la abundancia de agua en nuestra tierra bebiendo vino de Francia. Todos los valencianos, con la vehemencia característica de la raza, proponen reformas para el futuro de nuestra ciudad. Uno dice: —Que desaparezca el polvo. Y otro: —Y las sillas de enca en los paseos. Y otro: —Y las estatuas de "fang" en los Viveros. Y otro: —Y los Viveros entarros. Los entusiasmos excitan la conversación. Los extranjeros parroquianos de la "Confisseries", poco

**Estómago e Intestinos**

**CITRATO DE MAGNESIA**

EFERVESCENTE GRANULAR DE

**BISHOP**

Mantendrá el estómago e intestinos perfectamente saludables y activos. Purifica la sangre, neutraliza la fermentación y acedia, y quita los flatos y dolor de cabeza en pocos minutos. Tómese de tiempo en tiempo y se verá libre de dispepsia y bilis.

2.75 ptas. frasco. Tamaño grande, mucho más económico

5.50 ptas. En todas las Farmacias y Droguerías.

Propietarios exclusivos: ALFRED BISHOP, Ltd., 48, Soeman Street, LONDRES, E. 1, Inglaterra

Tenga presente que la única marca original y genuina de Citrato de Magnesina lleva el nombre y marca de fábrica de Alfred Bishop, que fue el inventor.

MARCA DE FABRICA

D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

**Don Juan Sancho Monforte**

que falleció ayer, a las once de la mañana

A LOS 28 AÑOS DE EDAD

fortalecido con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su afilida madre doña Vicenta Monforte Sancho, viuda de Sancho; hermanos don Vicente, Hermama María del Loreto del Espíritu Santo, Religiosa Carmelita (ausente) y María del Consuelo, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a alguno de los siguientes sufragios que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy: diarios de misas en las parroquiales iglesias de los Santos Juanes, Santo Tomás, Santa Catalina y San Agustín, Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, San Salvador y Santa Mónica y San Valero; iglesias del Colegio de San José de Padres Jesuitas, del Milagro, Hospital de Santa Ana, conventos de Padres Capuchinos de Masantagell y Nuestra Señora de Belén; las de siete en los Padres Camilos; once y media, en la capilla de la Santísima Trinidad, de la Real Basílica Metropolitana; siete, siete y media, once y doce, en la parroquia de San Martín, y dos misas en la parroquia de San Pedro. Hoy y dos días siguientes se rezará el Santo Rosario en la iglesia de San José, de los Padres Capuchinos (Ciriolo Amorós), a las siete de la tarde.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

acostumbrados a las voces altas en sitios públicos, abandonan el salón. Los paisanos siguen comentando los gritos del éxito. Hay quien ya ve a nuestra ciudad convertida en el Vichy de España, inundada de extranjeros...

ENRIQUE DURAN y TORTAJADA Vichy (Alier) Agosto 1930.

### DEL DIA

#### Valencia, uno de los mejores puntos de verano de España

Durante mucho tiempo se le ha puesto a Valencia la fama de ser una de las ciudades más calurosas de España, y no nos cabe la menor duda que esta opinión hemos contribuido considerablemente a esparcirlos los mismos valencianos, que no podemos sufrir ninguna molestia, sin hacer grandes protestas de ella, como si nuestras quejas hicieran más llevadera la estación del verano.

Pero hora es de que en esto, como en muchas cosas, respaldanza la verdad y se nos haga justicia. Las famosas playas nortenas, tan visitadas por todos los españoles, incluso los extranjeros, y hasta los mismos valencianos, que al regresar de su temporada estival, hacen grandes elogios de la agradable temperatura disfrutada, haciendo creer al que no ha podido visitarla que aquello es un paraíso, son muchos más calurosos que nuestra modestísima costa mediterránea.

Más de una vez, estando en San Sebastián en estos días de calor en que el termómetro alcanza la temperatura de los 45 grados, y que la gente se pesa el día lomando helados en las terrazas de la Concha, he oído exclamar, incluso a algún paisano: «¡Si esto es aquí, qué será en Valencia!» A esas personas que sólo calculan las temperaturas a ojo y que quieren que sea el mismo calor el que se sufre en Valencia, yendo de un lado para otro, que en San Sebastián, sentados en una terraza, les obligáramos a hacer la

### Asuntos del día

La Unión Monárquica ha intentado celebrar un acto de propaganda en La Coruña, que ha provocado grandes protestas. A este mitin había acudido la plana mayor de la Unión Monárquica, figurando el jefe del partido señor conde de Guadalhorce y el ex ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, hijo de aquella provincia. Seguramente contra este acto político se habían preparado los enemigos de la Dictadura, pues no se explica de otra manera que un acto de pacífica propaganda produjese tan furibundas protestas y tantos deseos de perturbarlo. La verdadera libertad no consiste en presentarse los elementos que se llaman liberales como los más fanáticos de la intransigencia, y el acto realizado en La Coruña no es digno de alabanza.

### Declaración de Su Santidad sobre las tres Avemarías al final de la misa

En el Consistorio secreto celebrado el 30 de Junio último para la creación y publicación de nuevos Cadenales y provisión de las Sedes vacantes de diversas iglesias, Su Santidad Pío XI pronunció una grave Alocución, de la que tomamos las siguientes palabras: «Recordaréis ciertamente, Venerables Hermanos, como habiendo Nos establecido que en la festividad del Patriarca San José, a causa de la persecución religiosa en Rusia, se uniesen los fieles a Nos en la Basílica Valenciana, para elevar a Dios Nuestro Señor plegarias paces, un pueblo inmenso e inspirado en profunda piedad se reunió en torno Nuestro, y el ejemplo de los habitantes de Roma, aun de aquellos que estaban recogidos en oración en otras iglesias de la ciudad, fué taudablemente imitado en casi todas las partes del mundo. Y Nuestra invitación, como sabéis, fué acogida asimismo con universal consentimiento, no sólo de los católicos, mas también por muchos que se hallan separados de Nos, y en sus templos, como en unión fraternal, se elevaron plegarias, significando todos éstos su gratitud a Nos, tanto pública como privadamente. Nos atribuímos a la bondad de Dios misericordioso el que esta grande y concorde cruzada no haya resultado vana y sin frutos, y Nos es permitido esperar verla todavía más fecunda en bienes, tanto más que desde hace poco tiempo los enemigos del nombre y culto divino han recrudecido grandemente la persecución contra la Iglesia. Insistase, pues, en la generación a Jesucristo Redentor del género humano, para que haga que llegue a los fieles perseguidos de Rusia la tranquilidad y la libre profesión de su fe. Y a fin de que todos puedan sin fatiga e incomodidad alguna edificarse en esta santa cruzada, estamos de acuerdo que aquellas plegarias que hacemos que aquellas plegarias de Nuestro predecesor, León XIII, de feliz memoria, ordenó que se recitasen, después de la misa, por los sacerdotes y los fieles, se digan por

### El viaje del Infante don Juan

Esta mañana, a las diez y veinticinco, llegó a Madrid en el expreso de Santander Su Alteza Real el Infante don Juan, acompañado de su profesor, señor Amusatégui. En la estación esperaban al augusto viajero los señores Rodríguez Pascual y Cincunegi y el oficial de la inspección de los Reales Palacios, señor Arrazola. Su Alteza vestía de uniforme de Marina. Saludó afablemente a todos, y cruzando el andén y la sala de visitas subió al automóvil, que le esperaba, con los señores Amusatégui, Cincunegi y Rodríguez Pascual, dirigiéndose al regio Alcazar. En el vestíbulo de la puerta del Príncipe los generales Enríte y López Pozas, el señor Vigón, el comandante de la Escolta Real, señor Alós, y el oficial mayor de Alabarderos señor Ojeda, cumplieron a Su Alteza, que pasó seguidamente a sus habitaciones, en las que

+

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles, 3 de los corrientes, en la Santa Iglesia Metropolitana, en las Reales Capillas de Nuestra Señora de los Desamparados y de Nuestra Señora del Milagro, en las iglesias de los Padres Dominicos y Capuchinos y en la parroquia de Paterna, serán en sufragio del alma de:

**Doña Leonor Gonzalo Camino**  
Viuda de Meléndez

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

Sus hijos, hijos políticos y nietos ruegan y agradecerán a sus amigos las oraciones que ofrezcan por la finada y la asistencia a alguno de los indicados sufragios.

El eminentísimo señor Cardenal Prímado, los excelentísimos y reverendísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispo de Sión, Provicario general castrense y otros reverendísimos Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

+

R. I. P.

Todas las misas que se rezarán mañana 3 del corriente en las parroquias de San Esteban, San Andrés, San Martín, Castrense de Santo Domingo, convento de Padres Camilos y en el Asilo de Lactancia de Madres Franciscanas, serán en sufragio del alma de:

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

**Doña María del Pilar Rodríguez de Valcárcel y de León**

Marquesa de Montortal, de la Roca, de la Cañada y de Montenuovo, Condesa de Pestagua y Dama de la Real Maestranza de Valencia

que falleció en Madrid el día 3 de Mayo de 1930

Su esposo, hijos, hermana y hermanos políticos, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

se tomó un breve descanso. Poco después Su Alteza volvió a salir de Palacio, dirigiéndose al Real Sitio de San Ildefonso, almorzando allí con la Infanta doña Isabel y regresando por la tarde a Madrid, de donde salió en el expreso de las diez y cuarenta para San Fernando.

**MENTOSELINA** Doctor GREUS cura los resfriados nasales Farmacia plaza Santa Catalina, 4

## Valencia

El domingo estuvo el tiempo amagador. Amagaba tormenta y lluvia, pero afortunadamente se despejó, pudiendo la gente dedicarse al descanso dominical como de costumbre en el campo y playas.

Las fiestas celebradas en los pueblos de Godella, Mislata y Paterna, vieron muy concurridas, animadas las Colonias veraniegas de dichas poblaciones.

Comenté mucho el domingo el inesperado fallecimiento del director de la famosa banda "El Empastro", que estaba recorriendo de triunfo en triunfo España, celebrándose en todas partes el ingenio del mencionado director y profesores que le secundaban.

Tuvimos ayer un día espléndido, pero tan caluroso como los pasados. Menos mal que en otras partes, incluso en San Sebastián, parece que están peor, puesto que se registran temperaturas agobiantes.

Otra vez la suerte ha favorecido a los jugadores de lotería valencianos, pues en el sorteo que se verificó ayer correspondió a Valencia una buena parte del Gordo. Que siga la racha.

El presidente de la Diputación regresó de su excursión veraniega, reintegrándose a su cargo y cesando en la interinidad el señor Lleó.

Ninguna noticia de importancia recogimos en el Gobierno civil; son días de calma veraniega, en los que el calor es una preocupación y una carga que hay que soportar.

La temperatura que en la madrugada fue de 21 grados, al medio día llegó a 36 grados al sol y 32 a la sombra.

La presión barométrica se sostuvo en los 764 milímetros y la humedad relativa aumentó a 79 grados.

Para buenos muebles y baratos la Casa Liern, Paz, 22, Valencia.

PLATA MENESES vende artísticas copas de concurso: Paz, 5, Valencia.

El alcalde de Sueca, don Juan Serrano Plá, visitó ayer al señor Maestro para invitarle a las fiestas que el día 6 comienzan en dicha ciudad.

El señor Maestro agradeció la invitación, prometiendo asistir si sus ocupaciones lo permiten.

Nos dió en primer término la noticia de que le había visitado una numerosa comisión de asentadores, que le fué presentada por el ex concejal señor Martínez Sabater. Le explicaron su propósito de hacer público diariamente en un listín el precio del Mercado de Abastos, a fin de que el público pueda comparar por sí mismo con el precio de la reventa, con el que se exige al público cuando adquiere mercancía para su consumo.

Al señor Maestro le pareció el medio adecuado para evitar abusos, y nos refirió varios casos que los propios asentadores le habían contado. Unos melocotones vendidos a tres pesetas kilo, habían costado a seis reales, y unas ciruelas vendidas al público a 2'25, habían costado a 0'85, y unos melones adquiridos a ocho pesetas docena, se habían vendido al público a seis reales la unidad, equivalente a dieciocho pesetas la docena.

Esos listines se remitirán diariamente a la Alcaldía y a la prensa, y además serán fijados en sitios públicos del Mercado para que lleguen a conocimiento del público con la debida rapidez.

Respecto del pozo Pichó, preguntamos al señor Maestro si había recibido ya el análisis de Madrid; nos dijo que ya, pero no quería hacerlo público hasta que el de los técnicos municipales le fuera entregado; tardanza que nos explicó, diciendo que era mayor el número de operaciones que había encargado al Laboratorio de Valencia. Desde luego confirmó las virtudes curativas de las aguas, y celebró que tan feliz hallazgo ponga al alcance del pueblo unas aguas cuya influencia sólo se puede recibir ahora a costa de muchos desembolsos.

Le preguntamos cuáles eran sus propósitos para el porvenir en relación con este pozo, y nos dijo que no se había pensado aún; pero lo que se haga, será a condición de que se respete el uso de las aguas por el pueblo.

En cuanto a la propiedad del pozo, expresó su creencia de que es del Ayuntamiento.

También le visitó una comisión de la calle de San Vicente, extramuros, para darle las gracias por el acuerdo aprobado en la última sesión de pavimentar aquel trozo de la calle. Le rogaron que diese cuenta prisa pudiese al contratista a fin de que tan necesaria mejora fuese pronto un hecho.

Respecto de la prolongación de la Gran Vía frente a la calle de Espartaco, nos comunicó que acababa de recibir la autorización gubernativa para efectuar el depósito de la cantidad acordada para los terrenos que en la actualidad la obstruyen, y que el trámite se despacharía cuanto antes a fin de que el vecindario pudiese disfrutar tan importante mejora en el plazo más breve posible.

Finalmente, nos habló de la Alquería del Oli. Sobradamente conocido de nuestros lectores es este asunto; hace ya más de un año que el Ayuntamiento hizo el depósito, y que el propietario está beneficiando con los intereses de aquella cantidad. En la última sesión, como nuestros lectores saben, a propuesta del señor Oller, pasó a comisión; pero el señor Maestro no quiere que se justifique nuestra creencia de que ir a la comisión investigadora era caer en un pozo, y la convocó para celebrar sesión hoy mismo, y determinar ya de una vez lo que se haya de hacer. Estima que no es justo dejar un día más sin comunicación con la ciudad a los vecindarios de Benimaclet y Alboraya, y para conseguirlo hará cuanto de su parte esté. Como prueba de su decisión nos señaló una fecha: celebrará sesión del pleno del 15 al 20 del actual, y en esa sesión se proveerá.

Sus hijos, señora, recibirán excelente educación y buena instrucción en el UNICO colegio de la ALIANZA FRANCESA. Isabel la Católica, 10. Clases FRANCESAS y ESPAÑOLAS.

Se ha puesto a la venta el número correspondiente de la acreditada revista *Escenarios*, que inserta muchos originales y profusión de fotografías, tan notables como interesantes, sobre asuntos de cine.

Da realce al número que comentamos, una portada de la popular actriz cinematográfica Francesc Dades.

Por todo ello, bien merece este número de *Escenarios* el mismo gran éxito que los anteriores.

Ha salido para París la modista Remedios Gómez.

La recaudación ordinaria obtenida por la Administración de Mercados en el mes de Agosto de 1930, es la de 156.159'45 pesetas. En igual período de tiempo del año 1929, se recaudaron 156.061 pesetas, lo que da un aumento en el presente año de 98 pesetas 45 céntimos.

Recaudado en el mes de Agosto último, por la Feria de Julio, pesetas 6.084'90; y cobrado por igual concepto en Agosto de 1929, pesetas 9.537'90. Diferencia, 3.503 pesetas.

**Militares**

Se ha hecho cargo de su plaza el señor general jefe de Estado Mayor de la región, don Lino Sánchez Marmol y Hernández, cesando en el mismo el señor coronel segundo jefe de Estado Mayor don Francisco Cabanas Blázquez, y de encargado de la segunda jefatura de Estado Mayor el teniente coronel de dicho cuerpo don Pascual Arbós Sena, quienes accidentalmente los desempeñaban.

Asentándose con permiso de verano el excelentísimo señor comandante general de Ingenieros de esta región don Manuel García Díaz, se hará cargo del despacho de asuntos de la Comandancia general el teniente coronel de la Comandancia de Obras, reserva y Parque regional de Ingenieros don Carmelo Castellón Reguera, a quien por reglamento corresponde.

**Noticias teatrales**

SABADO 6, INAUGURACION

**APOLO.**—Sábado 6, inauguración. El sábado abre sus puertas este teatro, y se empieza la temporada teatral 1930-31, que por los espectáculos que la empresa tiene contratados va a resultar pródiga en grandes acontecimientos.

Nada menos que la compañía de Tomás Ros, en la que figura el notabilísimo cantante Emilio Sagi-Barba, es la encargada de dar principio a los espectáculos.

La actuación de esta compañía será coria, puesto que compromisos adquiridos con anterioridad no le permiten permanecer en Valencia más que contados días; pero esto no ha de ser inconveniente para la brillantez del espectáculo, antes al contrario, en los pocos días de actuación se condensará todo lo mucho bueno que puede realizar esta estupenda formación lírica.

Prepárese, pues, el público valenciano a gozar de las exquisiteces del depurado arte que el gran don Emilio imprime a todas sus actuaciones.

Otra novedad digna de mencionarse, es la presentación en Valencia del nuevo barítono Enrique Sagi-Barba (hijo del notable cantante Sagi-Barba), que llega precedido de soberbios triunfos conseguidos en Madrid y Barcelona.

**EN LA DIPUTACION**

El presidente de la Diputación, señor Serrano, ha regresado de su viaje veraniego, posesionándose del cargo y cesando el señor Lleó, que lo desempeñaba interinamente.

El señor Serrano mostró satisfacción de la acertada actuación de su compañero, elogiándole con afectuosas palabras.

**LA HERNIA**

no existe usando un REDUCTOR CRUZ BLANCA

No haga caso cuando le digan que su hernia es irreducible. Nuestro REDUCTOR consigue siempre lo que los demás no saben ni pueden hacer para su bienestar. Plaza Mariano Benlliure, 7. Teléfono 13-6-83

**Mercados agrícolas**

MERCADO A PLAZO

Cotizaciones de la Casa Dorea y Feliu. Barcelona-Madrid. Representante en Valencia: Antonio Domingo, Barcas, 2.

Cotizaciones de ayer.

	Anterior	Cierro
<b>TRIGOS</b>		
Winnipeg:		
Octubre.....		
Diciembre.....		
Mayo.....		
Chicago:		
Septiembre.....		
Diciembre.....		
Mayo.....		
Liverpool:		
Octubre.....	6-11 1/2	6-11 1/8
Diciembre.....	7-0 1/8	6-11 5/8
<b>MAIZ</b>		
Chicago:		
Septiembre.....		
Marzo.....		
CAFE		
Nueva York:		
Septiembre.....		
Mayo.....		
AZUCAR		
Nueva York:		
Septiembre.....		
Mayo.....		
ALGODON		
Liverpool:		
Octubre.....	6-01	6-01
Marzo.....	6-13	6-11
Mayo.....	6-22	6-21
Nueva York:		
Octubre.....		6-29
Marzo.....		
Mayo.....		

**Mortuoria**

Confortado por los auxilios espirituales, falleció anteaer don Joaquín Cerda Marco, persona muy estimable que se había hecho acreedor.

## De interés para los ganaderos

Se ha publicado una real orden que dice lo siguiente:

En la campaña sanitaria que es preciso intensificar contra la fiebre ondulante, por los numerosos casos que se registran en diferentes regiones, y que con la doble propósito de varios Institutos de Higiene han emprendido, ajustando así su cometido a lo que las Secciones de Epidemiología y de Veterinaria tienen como misión fundamental en los mismos, se adoptó la disposición de que sea practicado, tanto como índice de infección como por representar falta de inmunidad, el análisis bacteriológico y prueba serológica de los animales, siendo los gastos de material y envío de cuenta de las Alcaldías, y los de análisis, a cargo de los propietarios de ganado; mas como este procedimiento no responde a la finalidad y buena organización de los Institutos de Higiene, que deberán procurar que los beneficios de estos centros, sostenidos por los Municipios de las provincias respectivas, se hagan extensivos a todos los particulares cuando se trate de resolver problemas sanitarios de carácter público, como es el de referencia, y teniendo por otra parte, en cuenta que para algunos Municipios resultaría excesivamente oneroso el gasto de material y toma de muestras.

En su parte dispositiva dice así:

Primero. Que se efectúen gratuitamente por los Laboratorios de los Institutos provinciales de Higiene los análisis que se precisen de los productos patológicos o sospechosos de origen animal, que sean remitidos para diagnosticar las diferentes enfermedades de los animales, de posible transmisibilidad a la especie humana.

Segundo. Que los Municipios dispondrán del personal veterinario que tenga consignación en sus presupuestos para obtener los productos animales que hayan de enviarse a aquellos centros, quedando facultadas las Corporaciones citadas para cobrar del dueño de los ganados, como máximo, en concepto de gasto de material y envío 0'25 pesetas por cada cabeza de ganado menor y 0'30 por cabeza de ganado mayor, cuando no pueda arbitrarse este gasto de los respectivos presupuestos municipales.

## CRONICA DE SUCESOS

**LAS FATIDICAS CORRIDAS DE VAQUILLAS**

En la corrida de vaquillas celebrada el domingo en Benifayó, fué alcanzado por una de ellas Francisco Giner Ferrer, de 56 años, vecino de Bolbaite.

Por los camilleros de la Cruz Roja fué traído al Hospital, donde los doctores Pascual y Ferrero, ayudados por los practicantes señores Rallo y López, le apreciaron una herida penetrante de abdomen en la región inguino-crural derecha, con hernia del paquete intestinal, con perforación de una de las asas.

En vista de la gravedad del herido, procedieron a la laparotomía. Su estado es desesperado.

También en la casa de Socorro del Museo fué curado el domingo Enrique Sanz Alegre, de 17 años, domiciliado en la calle del Dr. Sumasi, 24, a quien una vaquilla que trocaba en el Puig le causó varias lesiones en la pierna y brazo derecho.

## ATROPELLO DE AUTO

El automóvil número 9.446, atropelló a Elena Celda Aurrillo, de 12 años, domiciliada en Puebla de Farnals, produciéndole lesiones que le fueron curadas en la casa de Socorro del Museo.

## ACCIDENTE

En la casa de Socorro del Puerto fué curada Francisca Gimeno González, de 14 años de edad, domiciliada en la Carretera de Encorts, trase segundo, que a consecuencia de una distensión forzada sufrió la fractura de la falange del anular izquierdo.

Pronóstico menos grave.

## HERIDO POR DISPARO CASUAL

Salvador Tronchoni Sanchez, de 40 años, carretero, vecino de Picasent, salió de su domicilio, calle del Medio, 12, con dirección a Valencia, y en el camino Real de Madrid, cerca de la Cruz Cubierta, al bajar del carro, se le disparó una pistola «Star» que llevaba en el bolsillo del chaleco, atravesándole el proyectil la pierna derecha.

Trasladado al Hospital, se le apreció una herida de bala con orificio de entrada en la cara externa del tercio medio de dicha pierna y el de salida en la cara posterior.

Según dijo el herido, el arma le cogió para defenderse en caso de necesidad, temeroso de que saliera al camino algún maleante, como ha ocurrido en otras ocasiones viajando de noche.

## Cartelera de espectáculos

**OLYMPIA**

Extraordinario programa de ARTISTAS ASOCIADOS.

Exito:

**ESTO ES EL CIELO**

Creación de VILMA BANKY. Un argumento e interpretación que gusta mucho. Película sincronizada musicalmente.

¡¡Gran éxito!!

El mago de los directores D. W. GIFFITH presenta su famosa producción SONORA

**LA MELODIA DEL AMOR**

Con LUPE VELEZ, WILLIAM BOYD y JETTA GOUDAL

Nueves próximo: Programa sonoro Metro Goldwyn, que presentará en este salón "BROADWAY MELODY", sonora 100 por 100. Intérpretes: Bessie Love, Anita Page y Charles King. Escenas en tecnicolor.—"LA TRAGEDIA DE UNA CABRA", comedia sonora por la pareja STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

**LIRICO**

Hoy martes

Grandioso programa

A las 5'45 tarde y 10' noche

BUTACA, 1 PTA. — GENERAL, 0'40

Exito de la versión sonora

**REDENCION**

Deliciosa comedia por CORINNE GRIFFITH y EDMUND LOWE.

¡Gran éxito!!

**La mujer disputada**

Versión sonora de ARTISTAS ASOCIADOS, por NORMA TALMADGE y LUIS ALONSO.

Nueves próximo: Estreno de la versión sonora FOX.

**El triunfo de la audacia**

Por GEORGE O'BRIEN y HELEN CHANDLER.

Apartado de "Las Provincias" 133

**TEATRO PRINCIPAL**

Gran compañía de teatro americano dirigida por F. GOMEZ HIDALGO Primera actriz: EUGENIA ZUFFLO

Sábado 6 de Septiembre de 1930

Inauguración de la temporada

Estreno de la famosa obra dramática de Cotton, traducción por Arturo Mori,

**SHANGHAI**

150 representaciones consecutivas en Madrid

Nota: Se despacha en contaduría

**Teatro Ruzafa**

Grandioso programa para hoy

A las 5 tarde y 9'30 noche:

ASESINOS, comedia en dos partes

**EL CABALLERO ALERTA**

Estupendo drama americano

Estreno:

**RASPUTIN**

(El diablo sagrado)

Grandiosa película cubre de máxima emoción, presentada por los afamados artistas Emil Neufelt y Renata Rense

CUIDADO CON LAS MUJERES

Graciosa comedia en dos partes

Preferencia, 4 pta.; General, 0'50

En la próxima semana: Reaperturación MARINA PALMERO.

**COLISEUM**

Hoy martes

Extraordinario programa

A las 5 tarde y 9'30 noche

BUTACA, 0'30 — GENERAL, 0'20

NOTICARIO FOX

**Alteza, yo os amo**

Divertida comedia por MARY CHRISTIANS.

¡¡Gran éxito!!

**DOS AMANTES**

Extraordinaria producción de los ARTISTAS ASOCIADOS, por RONALD COLMAN y VILMA BANKY.

Una aventura del Conejo Blas

Nueves próximo: CLIVE BROOK, R. ARLEN, FAY WRAY y W. POWELL en la extraordinaria producción Paramount, "LAS CUATRO PLUMAS".

## PLAZA DE TOROS

Gran compañía de zarzuela en la que figuran la genial y graciosísima BLANQUITA SUAREZ y el notable primer actor EDUARDO GOMEZ.

Hoy martes 2 Septiembre 1930. A las 10'30 noche, grandiosa función.

**LA MOZA DE MULAS**

Exito sin precedentes de BLANQUITA SUAREZ y EDUARDO GOMEZ.

FIN DE FIESTA por BLANQUITA SUAREZ.

## APOLO

**Inauguración de la temporada**

Sábado 6 Septiembre, a las 10 noche

Compañía de Zarzuela de TOMAS ROS

Primer actor y director, MIGUEL TEJADA

BARITONO, el eminente

**Emilio Sagi-Barba**

**LAMENTABLE EQUIVOCACION**

Anteaer fué asistido en el Hospital José Gómez Valls, de 24 años, domiciliado en la calle de Guillem Sorolla, 15, que presentaba síntomas de intoxicación.

Según parece José fué a echarse un traguito de anís de una botella, y equivocadamente cogió otra que contenía preparado de quina para lociones al cabello y bebió de ella, sintiendo a los pocos momentos los efectos de su distracción.

FALLECIMIENTO

En la mañana del domingo falleció en el Hospital José Armero Pérez, una de las víctimas del accidente ocurrido hace unos días en el Llano de Cuarte en un paso a nivel.

CUIDADO CON LAS CURVAS

En la plataforma de uno de los tranvías del Grao iba Fernando Cebrián Gómez, de 65 años, domiciliado en la calle de la Nove, 17. Al llegar el convoy a la curva que forma la entrada de la calle del Pintor Sorolla, el hombre, que iba sin apoyarse, salió despedido, cayendo al suelo.

Trasladado a la casa de Socorro de Colón, le apreciaron la fractura del hueso del fémur izquierdo.

Pronóstico menos grave.

AMAGO DE INCENDIO

En la planta baja de la casa número 3 de la calle de Espartaco, se inflamó ayer mañana cierta cantidad de bencina, propagándose el fuego a un almohadón y un cubrecama.

La brigada de Bomberos acudió rápidamente, evitando que el incendio tomara mayores proporciones.

UN AUTO PIERDE EL PORTAMALETAS

En la carretera Real de Madrid, cerca de Alcorcón, fué ballada en mitad del camino por los ocupantes de un auto que venía de Arceña, la caja portamaletas que, sin duda, se desprendió de un auto que pasó por allí anteriormente.

La caja fué recogida y traída a Valencia, siendo presentada en la Delegación de Policía del distrito del Mar, donde está depositada.

La citada caja está llena, a juzgar por su mucho peso, aunque se ignora su contenido.

UN RASGO DE HONRADEZ

El soldado de Infantería del regimiento de Mallorca, Emilio Comas, se encontró ayer tarde en la Gorieta un paquete conteniendo cierta cantidad de dinero en monedas de cinco pesetas.

El honrado militar hizo entrega del dinero hallado al guardia de Seguridad número 138, de servicio en los juzgados, el cual lo depositó en la Delegación de Policía del distrito del Mar, donde está a disposición de quien acredite ser su dueño.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

**Espectáculos**

PLAZA DE TOROS.—A las 10'30 noche: La moza de Mulas.

TEATRO DE VERANO.—A las 10'30 noche: Currito de la Cruz.

OLYMPIA.—A las 5'45 tarde y 10' noche: Sesiones de cine.

LIRICO.—A las 5'30 tarde y 10' noche: Cine mudo y sonoro.

GRAN TEATRO.—A las 5'45 tarde y 9'30 noche: Sesiones de cine.

COLISEUM.—A las 5 tarde y 9'30 noche: Sesión de cine.

RUZAFÁ.—A las 5 tarde y 9'30 noche: Sesiones de cine.

Una película que se adapta a todos los gustos. Que tiene magníficas escenas en tecnicolor. Que cantan; hablan y bailan. Que es 100 por 100 sonora:

**BROADWAY - MELODY**

Magistralmente interpretada por BESSIE LOVE - ANITA PAGE CHARLES KING

¡¡¡juntamente con otras films, entre ellas!!!

**La tragedia de una cabra**

sonora, por la pareja OLIVER HARDY y STAN LAUREL, constituyen el programa de

**JUEVES PROXIMO**

**Olympia**





FUTBOL

Los partidos verdaderos

En Burjasot

BURJASOT, 3; VALENCIA (MIXTO), 3

A las órdenes de Fiver se alinearon en la siguiente forma: Valencia: Villarroya, Civera, Torres, Octavio, Martínez, Amorós, Torredellor, Costa, Vilanova, Conde II y Sánchez.

Burjasot: Benedito, Martínez, Salcedo, Ortiz, Montón, Juliet, Medina, Martín II, Martínez (B.), Sancho II y Cordellat.

La Valencia se impuso a su rival durante los primeros 20 minutos, marcando entonces sus dos primeros tantos, uno tras otro, y de los cuales fueron autores Vilanova y Torredellor.

El Burjasot fue paulatinamente acrecentando a su enemigo, y en pocos minutos consiguió empatar; el primer gol fué de Martínez (B.) y el otro de Sancho II.

En el segundo tiempo continuaron jugando desgastadamente los del Valencia, que se vieron sorprendidos con un nuevo gol en contra, que consiguió Sancho II de bonita ejecución.

Mediada esta parte, el Valencia (carro de firme); mas sus esfuerzos se vieron fallidos, por ser el factor suerte quien impidió fuera la meta del equipo de los Silos batida en varias ocasiones.

Por fin, fallando poco para terminar, Torredellor, de un tiro esquinado, consiguió el tan deseado empate.

Del Valencia, los mejores fueron Torredellor, Conde II, Sánchez, y en especial el centro medio Martínez, que fué el mejor.

Por los del Burjasot, Benedito, la defensa y el tío interior de la vanguardia.

Fiver hizo un buen arbitraje.

En Vallejo

EL GIMNASTICO BATE AMPLIAMENTE AL C. D. RAYO, POR 9 A 2

La prueba efectuada por el primer equipo del Gimnástico, no ha podido dar un mejor resultado, ya que no tan sólo el resultado, sino la actuación de los componentes del equipo, fué todo lo halagüeña que cabía esperar, haciendo concebir grandes esperanzas a los numerosos entusiastas que acudieron.

Presentó el Gimnástico, contra el C. D. Rayo, a Olivares, Pozo, Laguna, Campos, Martínez, Vilaplana, Mario, Carrasco, Almela, Torres y Torres.

El primer tiempo resultó más competido, por no llegar a acoplarse como era debido los delanteros azulgrana, terminando con un 3-2 favorable a los realistas.

Pero llegó la segunda parte, y carburando a la perfección el quinteto atacante decano, llegaron a introducir por seis veces más la pelota en la red del Rayo. Y esto dice mejor que nada el dominio que ejercieron.

Los tantos del Gimnástico fueron marcados por Carrasco, 4; Almela, 3, y 2 Torreses.

Anteriormente el tercero del Gimnástico hizo 9 a 0 al Colo Colo.

En Alberique

ESCOLAR D. F. DE ALCIRA, 2; C. D. ALBERICH, 4

El domingo jugose en esta población un partido entre los equipos

antes mencionados, a beneficio de los jugadores del primer once del C. D. Alberich.

El éxito de los bravos jugadores homenajeados fué rotundo, tanto en su aspecto deportivo como en el económico, pues si la derrota infligida al Escolar es muy digna de tenerse en cuenta, no menos digna de consideración será la recaudación obtenida, ya que en el campo estaba el partido. ¿Verdad Feliciano?

El partido resultó vistoso y entretenido, pues las jugadas peligrosas, tanto en una como en la otra portería, fueron constantes y que muchas «rapazas» nos deleitaron los ojos con sus gritos infermites.

Los primeros en marcar fueron los de casa, al minuto escaso de empezar el partido, gol que fué obtenido por una bonita combinación de la tripleta central, que jugó toda la tarde como ellos sólo saben hacerlo. Los «escolares» consiguen a continuación el empate, por mediación de su delantero centro, y con dominio alterno termina la primera parte, no sin antes haberse marcado otro gol por «barba», y haber perdonado los del Alberich un penalty.

En la segunda parte se acentuó más el dominio de los de casa, y esta fué la causa de que pusieran dos goles más en la meta contraria. Estamos seguros que, de querer, hubieran podido «colar» otros, pero tratándose de un equipo como el Escolar, y teniendo presente el día que era, no quisieron abusar. Así se hace.

De los forasteros nos gustó la defensa y el medio y delantero centro.

De los de casa, todos. Incluso Escribá, que aún lleva el nombre de reserva, estuvo apañado.

El señor Gómez hizo un buen papel con el pito.

Y terminamos felicitando a los jugadores del C. D. Alberich, por los dos triunfos obtenidos, y deseándoles que este corto descanso que van a tomar con motivo de la siega, les sea beneficioso y no contribuya a que pierdan toda la sabiduría futbolística que han aprendido en los tres meses escasos que llevan jugando.

Valencia F. C.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores que posean pases de favor para el campo de Mestalla, que la renovación de los mismos para la nueva temporada de 1930-31, tendrá lugar desde el día 1.º hasta el 20 del corriente.

Para dicha renovación se servirán pasar por las oficinas del Club, Barcas, 5, de cinco a ocho de la tarde, para hacer la petición y entrega de dos fotografías del interesado, que por acuerdo de la junta, son obligatorias para la próxima temporada.—Valencia Fútbol.

La cuestión de los árbitros

Por su actualidad, reproducimos los siguientes comentarios de El Pueblo Vasco, de Bilbao:

«Ayer se reunió la Asamblea extraordinaria de árbitros. Se leyó el nuevo proyecto de Reglamento. No sabemos el de cuántos; pero éste, al parecer, es el que ya definitivamente se presentará en la Asamblea de Madrid.

Un Reglamento como todos los proyectados por el señor Cabot, voluminoso, complicado y enmarañado, para de esa forma ser el siempre el único que sabe interpretarlo y el único que, al fin, puede conocerlo a fondo.

Pues a pesar de toda su extensión, de Madrid enviaron un solo ejemplar, y con tres días de anticipación a la Asamblea, que tendrá lugar en la Corte mañana domingo. De ahí que fuera punto menos

que imposible poder formar un juicio exacto del mismo. Si bien, en resumen, se sacó la consecuencia de ser inaceptable.

En este asunto somos de los escépticos. Los Colegios regionales no conseguirán nada. La Nacional hará lo que le venga en gana. Y los árbitros, perdida su personalidad propia, serán empleados o leguleyos de sus Federaciones.

En fin: que vamos evolucionando en todo. Todavía estamos por ver castigar a un jugador que ofende a un árbitro o se comporta brutalmente en el campo de juego. Pero se registrarán casos como el que denunció Insauti, quedando impunes. Cuanto más se complique la reglamentación, más malicia.

Trasposos, ficherías y armas al hombro

Dicen de Barcelona que anoche afirmábase en los centros deportivos que el canario Padrón había depuesto su actitud firmando definitivamente por el Español.

Que Tejedor III, «Marraneto», ha firmado finalmente su ficha por el Badajona.

Ayer fueron entregadas por el Mairres las fichas de Balaguer, Arenós, Golchart, Sitges, Delgado, Tort y Corrons.

El Gracia ha fichado a 23 jugadores.

El Athletic cuenta no sólo con Lozada, sino con el zaragozano Buiria. Y lleva muy acabadas las gestiones con Félix Pérez, a quien se daba ya por casi ingresado en el Unión.

Noticias breves

EN LA INDIA HOLANDESA. UN PARTIDO DE FUTBOL PROMUEVE SERIOS DESORDENES

Amsterdam.—Informa de Batavia que en Sourabaya (Indias Holandesas) han ocurrido serios desórdenes promovidos en un partido de fútbol.

El club chino Tiong-Hwa, campeón local del año anterior, fué derrotado estrepitosamente por un once formado exclusivamente por europeos.

La derrota de su favorito produjo enorme indignación a los millares de chinos que presenciaban el partido, que se lanzaron al campo, maltratando a los jugadores europeos, mientras otros golpeaban a los europeos que asistían al encuentro.

La Policía debió intervenir energicamente, cargando repetidas veces con las porras para contener a los supporters del equipo chino.

A consecuencia de estos sucesos ha resultado gran número de heridos.

EL ESPAÑOL Y EL REAL MADRID JUGARÁN POR NAVIDAD

Madrid.—Seguramente en Navidad se enfrentarán en Chamartín los equipos del Real Madrid y del Club Deportivo Español de Barcelona.

En el Madrid, naturalmente, actuará Zamora. El partido tendrá carácter amistoso.

PARA EL CAMPEONATO DEL CENTRO

Madrid.—Como es sabido, en el campeonato regional del Centro corresponde jugar tres partidos por domingo, y para evitar este perjuicio se ha llegado al acuerdo de que un partido se juegue el sábado por la tarde, otro el domingo por la mañana y el tercero el domingo por la tarde.

El Real Madrid y el Athletic han

defendido su derecho de jugar los domingos por la tarde y los clubs modestos jugarán el sábado por la tarde o el domingo por la mañana. Cuando madristas y atléticos les toque jugar separadamente llegarán a un acuerdo sobre la forma de jugar para no causarse perjuicios mutuosamente.

BOXEO

UN DESQUITE KID BERG-KID CHOCOLATE

Los dirigentes del Madison Square Garden de Nueva York, teniendo en cuenta el buen resultado financiero del match, Jack Kid Berg y Kid Chocolate, así como la diversidad de opiniones con respecto a la justicia del fallo recaído en el mismo, proyecta concertar un nuevo encuentro entre ambos pugiles.

El combate se llevará a cabo el 11 del actual en el ring del Polo Grounds.

EL CINTURON DE MADRID

En el campo de la Ferroviaria se celebró la segunda semifinal del Cinturón de Madrid.

Los resultados fueron: Izquierdo vence a Pérez por puntos.

Francisco González y Emilio Arino hacen combate nulo.

José Iglesias vence a Jesús Ortiz por puntos.

Manuel Moral triunfa de Alberto Barrios, también por puntos.

Antonio Calleja gana por puntos a José Gerreiro.

Salvador Velasco sale triunfador por puntos ante Antonio Mula.

Torbio Nislat bate por puntos a Valeriano Iglesias.

NATACION

CLUB NAUTICO DE NAZARET

Resultado de las pruebas de natación y regatas obtenido el día 31 de Agosto pasado.

Natación.—Recorrido, 1.300 metros: 1.º Eduardo Abad, premio del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia.

2.º José Bonet, premio de Almacenes El Piso.

3.º José Lluich, premio del Club Náutico de Nazaret.

4.º Salvador Estors, premio del Club Náutico de Nazaret.

5.º Miguel San José, premio de don Enrique Soler.

Regatas a remo.—2.000 metros: Embarcaciones sin quilla (barqueles): 1.º «Belmonte», de Pascual Torres, copa de plata del presidente de Agentes Comerciales.

2.º «Granero», de José Ferrandis, copa del Club.

3.º «Lalanda», de Luis Trilles, copa del Club.

Fuclchos: 1.º «Irene», de Vicente Gari, premio del gobernador civil.

2.º «Vicente», de Vicente Bonet, premio del Club.

3.º «San José de la Montaña», de Daniel Ivano, premio del Club.

4.º «Rafael», de Rafael Lluich, premio de La Lealtad, de Nazaret.

5.º «Antonio», de Antonio Coll, premio del Club.

6.º «José», de José Roca, premio del Club.

7.º «José», de Vicente Esteve, premio del Club.

Regatas a vela: 1.º «Consuelo», de José Miguel, copa de plata de don Rafael Clípe.

2.º «Isidro», de Isidro Ivano, premio del coronel de Guadalajara don Manuel García Benet.

3.º «San José de la Montaña», de Daniel Ivano, premio del presidente honorario del Club don José Casanova Dalís.

4.º «José», de Vicente Esteve, premio de don Vicente Sanchez.

COLEGIO HISPANO - FRANCES

BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO; Alumnos Oficiales, Colegiados y Libres. PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA; Párvulos, elemental, superior y de preparación de Ingreso para los distintos centros oficiales.

Alumnos internos, mediopensionistas, externos y residentes. Se reciben encargos de matrícula. Fídanse reglamentos a la Dirección. Servicio de automóvil - Teléfono 13.422 - ISABEL LA CATOLICA, 7

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

1 de Septiembre de 1930

BUQUES ENTRADOS «Atlas», alemán, de Marsella, en lastre, de M. Palau.

«Sea Glory», inglés, de Marsella, en lastre, de Mac Andrews.

«Betis», español, de Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.

«Juan Sebastián Elcano», español, de Tarragona, con cargo general, de la Trasmatlántica.

«Aguila», noruego, de Lisboa, con cargo general, de Gimeno.

«Thyra», danés, de Kenitra, en lastre, de Gimeno.

«Garibaldi», noruego, de Málaga, con cargo general, de Mac Andrews.

«Araar Mendis», español, de Sagunto, con cargo general, de F. Pescet.

«Lily», danés, de Tarragona, con cargo general, de Gimeno.

«Rafaello», italiano, de Tarragona, con cargo general, de Reali.

«Giovinezza», italiano, de Alicante, con cargo general, de Reali.

«Cabo Roche», español, de Alicante, con cargo general, de Nogués.

«Durban Marus», japonés, de Barcelona, con cargo general, de Aguirre.

«Churruc», inglés, de Tarragona, con cargo general, de Mac Andrews.

«Virgen del Carmen», español, de Barcelona, con adqueños, de A. Fos.

«Jaime», español, de Palma, con madera, de Gábarde.

«Betis», español, para Gandia, con cargo general, de la Trasmediterránea.

«Juan Sebastián Elcano», español, para Alicante, con cargo general, de la Trasmatlántica.

«Rafaello», italiano, para Alicante, con cargo general, de Reali.

«Giovinezza», italiano, para Marsella, con cargo general, de Reali.

«Cabo Roche», español, para Tarragona, con cargo general, de Nogués.

«Hafnia», carbón, de La Roda.

«Maria Gelino», carbón, de Crespo.

«Marqués de Chavarriz», carbón, de Crespo.

«Roberto», cargo general, de Fos.

«Jaime», madera, de Gábarde.

«Marias», cargo general, de Fos.

CUADRO PROBABLE DE BUQUES A LA CARGA PARA EL DIA 2

«Gribaldia», para Newcastle, de Mac Andrews.

«Vaisborg», para Liverpool, de Gimeno.

«Cabo Torisano», para Alicante, de G. Nogués.

«Cabo Peñas», para San Feliu, de G. Nogués.

«Alpera», para Glasgow, de Hamilton.

«Durban Marus», para Liverpool, de Aguirre.

«Sea Glory», para Londres, de Mac Andrews.

«Churruc», para Liverpool y Glasgow, de Mac Andrews.

«Svinta», para Londres, de Gimeno.

«Atlas», para Hull, de M. Palau.

«Infante don Juan», para Barcelona, de la Trasmediterránea.

De Elche: 12s, de 14'6 a 15. 16s, de 14 a 14.6. 24s, de 16 a 16.6. 36s, a 16.3. 48s, de 5 a 6.6. 6s, de 6 a 7. 6s, de 21 a 25. Demanda lenta. Limones: De Murcia: 240s, a 18.6. 300s, de 21 a 25. 360s, de 20 a 25. 504s, de 14 a 26. Buena demanda.

EMBARQUES DE FRUTA DURANTE LA SEMANA DEL 24 AL 30 DE AGOSTO 1930

Londres: 4.500 cajas cebollas. Liverpool: 12.850 cajas cebollas. Manchester: 3.600 cajas cebollas. Bristol: 300 cajas cebollas. Cardiff: 1.700 cajas cebollas. Newcastle: 1.000 cajas cebollas. Total semanal: 24.050 cajas cebollas. Embarcado en igual semana año anterior: 54.629 cajas cebollas.

Noticias bursátiles

BOGSA DE MADRID

Informe de la Bolsa de Madrid del 1 de Septiembre de 1930.

INTERIOR 4 POR 100

Serie F, 71'50; E, D, C, B, A, 71'25.

EXTERIOR 4 POR 100

Serie F, E, D, C, B, A, 82'50.

AMORTIZABLE 4 POR 100

Serie C, B, A, 75'25.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie C, B, A, 92.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie D, 160'20.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1937, CON IMPUESTO

Serie D, C, B, A, 84.

AMORTIZABLE 3 POR 100 1927, SIN IMPUESTO

Serie D, C, B, A, 160'65.

AMORTIZABLE 3 POR 100, 1920

Serie C, B, A, 160'20; D, C, B, A, 70'75.

AMORTIZABLE 4'50 POR 100, 1920

Serie C, B, A, 100.

FERROVIARIA 4'50 POR 100

Serie C, B, A, 90.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie C, B, A, 160'20; D, C, B, A, 160'50.

Banco Hipotecario Español: Cédula 4 por 100, 93; 5 por 100, 97'75.

ACCIONES

Banco de España, 599.

Banco Central, 103'50.

Banco Español Crédito, 428.

Telefónica, 168.

Duro Pelguera, 104.

Talcahuana, 231.

«Sea Glory», para Londres, de Mac Andrews.

«Churruc», para Liverpool y Glasgow, de Mac Andrews.

«Svinta», para Londres, de Gimeno.

«Atlas», para Hull, de M. Palau.

«Infante don Juan», para Barcelona, de la Trasmediterránea.

«Alpera», para Glasgow, de Hamilton.

«Durban Marus», para Liverpool, de Aguirre.

«Sea Glory», para Londres, de Mac Andrews.

«Churruc», para Liverpool y Glasgow, de Mac Andrews.

«Svinta», para Londres, de Gimeno.

«Atlas», para Hull, de M. Palau.

«Infante don Juan», para Barcelona, de la Trasmediterránea.

«Alpera», para Glasgow, de Hamilton.

«Durban Marus», para Liverpool, de Aguirre.

«Sea Glory», para Londres, de Mac Andrews.

«Churruc», para Liverpool y Glasgow, de Mac Andrews.

«Svinta», para Londres, de Gimeno.

«Atlas», para Hull, de M. Palau.

«Infante don Juan», para Barcelona, de la Trasmediterránea.

«Alpera», para Glasgow, de Hamilton.

«Durban Marus», para Liverpool, de Aguirre.

«Sea Glory», para Londres, de Mac Andrews.

«Churruc», para Liverpool y Glasgow, de Mac Andrews.

«Svinta», para Londres, de Gimeno.

«Atlas», para Hull, de M. Palau.

«Infante don Juan», para Barcelona, de la Trasmediterránea.

«Alpera», para Glasgow, de Hamilton.

«Durban Marus», para Liverpool, de Aguirre.

«Sea Glory», para Londres, de Mac Andrews.

«Churruc», para Liverpool y Glasgow, de Mac Andrews.

«Svinta», para Londres, de Gimeno.

«Atlas», para Hull, de M. Palau.

«Infante don Juan», para Barcelona, de la Trasmediterránea.

«Alpera», para Glasgow, de Hamilton.

«Durban Marus», para Liverpool, de Aguirre.

«Sea Glory», para Londres, de Mac Andrews.

&lt;







De Enseñanza

LA SEGUNDA LISTA

La Gaceta llegada ayer a nuestra capital prosigue la inserción de la lista de los aprobados. Se extiende desde el 255 hasta el 518 inclusive.

(Continuación)

- Número 232.—Francisco Martínez Navarro.
236.—Francisco González Marti-nez.
277.—Lamberto Castelló Baylach.
281.—Juan Vázquez Sánchez.
282.—Enrique Maizque Pellicer.
289.—Miguel Ramo Lázaro.
316.—Francisco Badia Izquierdo.
328.—Vicente Gil Fojgado.
329.—Francisco Uxo Tordesillas.
333.—Manuel Dasi Martí.
334.—Matías Inglada Ortiz.
343.—Eduardo Rosés Ibáñez.
350.—Róllito Pla Camarasa.
352.—Plácido Beltrán Roca.
370.—José Ernesto Beluda Oleina.
376.—Jesús Navarro Pérez.
400.—Rosendo Molina Palact.
401.—Francisco Martínez Bisbal.
401.—José María Rius García.

- 406.—Vicente Torres Silvestre.
422.—No se insertamos por error go familiar.
433.—Eduardo Martín Ortega.
438.—Francisco Peralta Vallejto.
443.—Gregorio Ferrando Margarit.
447.—Clemente Esteban Navalon.
453.—Julian P. Hernández Ruiz.
462.—Bernardo Marcos Hurtado.
463.—Miguel Catalá López.
464.—Francisco Fernando Torres.
511.—Manuel Hernández Cortés.
526.—Emilio Solar Ruiz.
527.—José Costa Pérez.
532.—Daniel Peris Codoñer.
531.—Bernardo Garrigues Grego-ri.

- 604.—Ismael Luis Navarrete.
645.—Fernando Pérez Puig.
652.—Juan Correcher Honrubia.
660.—Rafael Cubes Canut.
724.—Salvador Vidal Micó.
737.—José Tarazona Belloch.

Se ha terminado la lista, llegando hasta el número 820. Por la primera se cubren 1.196 plazas de las 2.200 anunciadas en la convocatoria; por la segunda, 820. Quedan, pues, para la tercera 184, y 3.000 vacantes por si el ministro quiere complacer a los que no les alcanza la clemencia.

A contar del día 31, tienen los opositores de la anterior lista quin-

co días de tiempo para presentar las correspondientes reclamaciones contra los lugares, apellidos, etc.

PROVISION DE VACANTES

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, de esta ciudad, han de proveerse varias plazas vacantes de ayudantes y suplentes interinos y gratuitos de las secciones de Letras y Ciencias, Idiomas, Dibujo, Religión, Educación física, Caligrafía, Mecanografía y Taquígrafía, para el curso académico de 1930 a 1931.

Las condiciones que han de reunir los aspirantes están indicadas en el anuncio fijado en el tablón del establecimiento, y el plazo de presentación de instancias terminará el día 12 del actual, a las cuatro horas.

LAS TERCERAS LISTAS

Con gusto reproducimos lo que nos remiten unos compañeros de Barcelona:

«Los maestros opositores de Barcelona que obtuvimos veinticinco puntos en un ejercicio, dan conocimiento a sus compañeros de provincias que además de los telegramas cursados hace pocos días, con

esta fecha remittimos respectivas instancias a Su Majestad el Rey, excelentísimos señores ministro y subsecretario de Instrucción pública y al ilustrísimo señor director general de Primera enseñanza, re-dactadas en análogos términos, a saber:

«Los opositores de ambos sexos de Barcelona que aprobaron un ejercicio, tienen la honra de suplicar a V. E.: Que próxima a publicarse la tercera lista, sean incluidos en ella todos los que obtuvieron veinticinco puntos en un ejercicio, y si ello no fuera posible, rogamos que no exijamos plaza los maestros del segundo escalafón (como se ha hecho en otras oposiciones), a fin de dar cabida en la referida lista, al mayor número de opositores.

No dudamos, excelentísimo señor, de que V. E. considerará justa nuestra petición y se hará eco de ella, por lo que hemos de quedar eternamente agradecidos a la equidad y magnánimo corazón de vuestro cuna, cuya vida guarde Dios muchos años.»

De la unidad y constancia en la petición, depende el éxito, compañeros de provincias. Imítadnos, pues, poniendo todos y cada uno de vosotros resolución en vuestros actos y firmeza en vuestras decisiones.

SALIERON LAS RELACIONES

Con fecha 28 de los corrientes, salieron para la Dirección general las relaciones de las vacantes de las maestras y maestros residentes en esta provincia. Se han presentado 94 expedientes de maestros y 25 de maestras, con la circunstancia de que de los 119 oficios, solamente tres estaban hechos con papel de barba, lo que prueba que nuestro llamamiento a favor de los impresos editados en casa del señor Pont, ha tenido un verdadero éxito. Realmente cuando se trata de incipiente en las que brilla la comodidad y se facilita el trabajo pesado, el éxito no puede descontarse. Le felicitamos.

LA PROPORCIONALIDAD DE ESCALAS EN LAS CATEGORIAS DEL ESCALAFON DEL MAGISTERIO

El artículo cuarto del escalafón del Magisterio dispone que para la debida proporcionalidad entre la creación de escuelas y el simultáneo aumento de plazas del escalafón, de cada 80 creadas habrá una de las categorías primera y segunda, dos de las categorías tercera y cuarta, cuatro de la quinta, ocho de la sexta, doce de la séptima, veinte de la octava y treinta de la novena. Así está dispuesto en el Estatuto vigente del Magisterio del año 1923.

En el primer escalafón, que es al que nos referimos, existían las categorías de 2.500 pesetas y 2.000, que por sucesivas reformas han desaparecido de dicho escalafón, no existiendo ya nueve categorías, sino siete.

Durante los años de la Dictadura, no teniendo en cuenta esta reducción de categorías, con un espíritu mezquino y con interpretación errónea evidente, se distribuyeron las plazas según la manera indicada, pero acumulando en la séptima categoría las correspondientes a ésta, a la octava y a la novena, con lo que la categoría de entrada resultaba desmesuradamente aumentada.

Siendo siete las categorías actuales, una lógica interpretación del artículo cuarto del Estatuto aconseja que la distribución de las plazas de nueva creación se haga según establece dicho artículo; pero teniendo en cuenta nada más las siete categorías.

Lo que tienen solicitado todas las asociaciones de maestros, y que en-

contramos muy acertado y equitativo, es que los mil plazas de nueva creación que han de aplicarse este año se creen en los escalafones de 4.000 a 8.000 pesetas, para ir suponiendo el que un profesor de las primeras letras necesite unos veintidós años de buenos servicios para obtener un ascenso de mil pesetas. En principio parece que está aceptado que la aplicación del crédito para la creación de las mil plazas se ephique con quince días de retraso, para mejorar algo la distribución grave quebranto el retraso, ya que la aplicación hasta el 1.º de Noviembre, que es la fecha indicada en la fecha indicada o más tarde, y entonces se podría hacer una mejor distribución.

V. Barberá Masip FOTÓGRAFO Trabajos a domicilio, retratos, vistas interiores y ampliaciones. Paz, 5, bajo - Teléfono 12.028

Casa LLOPIS CAPELLA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS SECCION DETALL - Embajador Vich, 3

Quincena de liquidación para vender todos los restos de temporada VERANO DEL 1.º AL 15 DE SEPTIEMBRE se liquidan todos los artículos de VERANO, entre cuya variación hay gran cantidad de ETAMINES SUIZOS, SEDAS ESTAMPADAS en varias calidades, BATISTAS y POPELINES estampados, CRETONAS, FALLETINAS e infinidad de tejidos propios para VERANO. RETALES: También se realizarán dentro de esta quincena todos los que queden sobrantes de la temporada a precios ínfimos. ESTA CASA cumple lo que ofrece, y para convencerse, puede comprobarlo el público en nuestras MONUMENTALES VITRINAS, donde existe EXPOSICION PERMANENTE.

MUEBLES FABRICA Y EXPOSICION DE MARIANO GARCIA MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS. DE LO MAS ECONOMICO A LO MAS REGIO. GARANTIA EN LA CONSTRUCCION. ARTE. SOLIDEZ. BUEN GUSTO. PROYECTOS DE LO MAS MODERNO. PRECIOS SIN COMPETENCIA. VISITAD ESTA CASA ANTES DE HACER COMPRAS. TRANVIAS N.º 59 y 10. C. NICOLA S. FACTOR. 21. JUNTO A JESUS. TEL. 10101

HELADORAS Y NEVERAS Ofrecemos el mejor surtido en todas sus clases, y las vendemos más baratas que ninguna otra casa. No compre usted sin ver nuestros precios. FERRETERIA "LA CADENA" Calle Guerrero, 35 - Teléfono 11.728 - VALENCIA

URINARIAS (AMBOS SEXOS) LO MAS EFICAZ, COMODO, RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas nuestro eficaz y cómodo medicamento. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85. Madrid. Precio: 16'25 pesetas.

APARATOS ELÉCTRICOS PARA TALLERES AEG SIEMPRE LISTOS, SEGUROS, SIN FUEGO ABIERTO. DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

Mas de 1.000.000 de HP en motores BOLINDERS DE ACEITES PESADOS funcionan en todas las maquinas, dicen mas, que toda literatura en favor de su superioridad constructiva y seguridad. Agentes general para España HANS T. MOLLER, S.A. CORTE 43 (APARTADO 142) BARCELONA

Balneario La Puda de Montserrat 15 Junio 15 Octubre (Una hora de Barcelona) Vaporarios azoad sulfurosos Radio-activos. Bronquitis, Asma, Catarros crónicos (Vías respiratorias), Gripe, Fensión Hotel de 13 a 21 pesetas. INFORMACION Y ENCARGOS: Don José Viguer, San Cristóbal, 7, Valencia, y Administrador del Balneario.

¿Padece Vd. hernia? Ensaye Vd. esta aplicación gratis. Aplica a cualquier hernia, antigua o reciente, grande o pequeña y pronto se convencerá de su eficacia, como se han convenido miles de otros. Se envía una muestra gratis como prueba. Cualquier que sufra de hernia, hombre, mujer o niño, deberá escribir inmediatamente, pidiendo una muestra gratis de esta maravillosa aplicación estimulante. Basta aplicarla sobre la hernia para que en seguida los músculos se estrochen de tal modo que la apertura se cierra naturalmente, haciendo innecesario el uso del braguero. No deje de pedir esta prueba gratis. Aunque no heria no le molesta, ¿real es el objeto de usar un braguero toda su vida? ¿Por qué continuar tolerando esta incomodidad? ¿Por qué correr el riesgo de la gangrena, y otros peligros por el estío, que provienen de una, hoy pequeña e inocente hernia, pero de la clase que ha obligado a muchos a sufrir una intervención quirúrgica? Millares de personas de ambos sexos, se exponen a diario a un peligro semejante, solo por que sus hernias no les molestan ni comprometen su actividad. Escríbame hoy mismo por lo que muestra gratis, que es obviamente algo maravilloso que ha ayudado a curar hernias que eran tan grandes como las manos de un hombre. Escríbame el acto llenando el cupón adjunto.

Camas-Darás Subasta El día 3 de Septiembre a las 12 de la mañana y en la casa de don Mario Aristoy, calle de Mar, número 26 y con la intervención del corredor de fincas colegiado don Francisco Muñoz Casani, que tiene su despacho en la calle del Gobernador Viejo, 3 principal, la finca siguiente: Una casa en Pueblo Nuevo del Mar, calle de la Libertad, número 287, que se compone de planta baja con puertas a la citada calle de la Libertad y a la de Capdepon y un piso alto con escalera interior. Tiene de superficie: Ciento cincuenta metros setenta y siete centímetros cuadrados. Lindante por la derecha con doña Encarnación Marqués y por la izquierda con herederos de don Manuel Ginor. La titulación y pliego de condiciones por que se ha de regir esta subasta, están de manifiesto en la citada notaría y el corredor dará cuantos antecedentes se deseen en su despacho de 9 a 2. Teléfono número 13.934. Nota: Esta casa sale a la subasta con la ganancia de 14.000 pesetas al alza.

Dibujante de toda clase de labores, bordados, encajes, alfombras, tapices, etcétera. Se hacen dibujos de en cargo y se empiezan labores. Milagro, 6, torera puerta. El tiempo es oro, no lo pierda, tomando lecciones de correspondencia mercantil, conversación y teoría de idiomas, francés, inglés, alemán, italiano y ruso. Alfred M. Franzen, en Schwandowsky, Plaza Mirasol, 2, segundo.

Gratis para las hernias. WM. S. RICE, LTD. (S. 1232, 6 y 9, STONECUTTER ST., LONDRES, E. C. 4, INGLATERRA. Sírvame enviarme como ensayo, absolutamente gratis, un estímulo de su aplicación, estimulante para casos de hernias. Nombre: Dirección: Provincia:

Gortador y preparadora con buenas referencias se necesitan en la zapatería El Cazador, Garda, 20. A los calvos Plaquetería Franca de RI CART peluquero de PARIS especialista en PELLUCAS y BISONES para caballero, lo más perfecto; no se conoce que lleven postizo; de la plaza de Cajeros se ha trasladado a la calle de MARTINEZ CUBELLS, 2, entreouso, esquina a Pl y Margall, teléfono 14-6-71.

HULES PARA MESA TELAS IMPERMEABLES PARA CAMAS Casa Masía, Calatrava 1 y 3 Teléfono 14.126. Carnet de chófer Enseñanza de chófer-mecánico. Carnets de todas clases y categorías, a 25 pesetas. Enseño a conducir desde 60 pesetas. Escuela Técnica de Mecánicos ORTIZ, única en España. Cirilo Amorós, 70, teléfono número 10.498, Valencia.

Señoritas de 16 a 22 años, se necesitan para entendedoras de baile, en la ACADEMIA SPANISH ROOM. Diríjase al director EMILIO ORTIZ, Quevedo, 13, bajo. Urge venta Casa situada en Torrance ocupando una superficie de diez y nueve mil ramos cuadrados valencianos con bodega, prunas, lagares, habitaciones para los dueños, y para alquiler. Propia para cualquier industria además de la del vino. Razón: Emilio Sarzo, corredor, San Cristóbal, 2.

SENOS Desarrollados, Reconstituidos, Hermosos, Fortificados con los Píbulos Orientales el único producto que en dos meses asegura el desarrollo de la firmeza del pecho sin perjudicar la salud. Aprobado por las autoridades sanitarias y médicas. J. RAUTE, farmacéutico. Un franco se remite por correo certificado 700 pesetas en libranza o giro postal. RANSON SALA, calle Pa... 174. Barcelona. De venta en: H. S. Clavero, Arnedo, 2, en Barcelona, Segorbe, 102, en Valencia.

A las madres Tenéis enfrosos de los niños, catarros, bronquitis y demás afecciones del aparato respiratorio? Porque queréis Emplead PIDMIL Pomada Balsámica Antiséptica. De efectos inmediatos y sorprendentes en los niños. Su uso nunca perjudica. DE VENTA EN FARMACIAS

Reumáticos-Artríticos-Diabéticos Balneario y Gran Hotel Cervellón Villavieja de Nules (Castellón) El dueño de este grandioso establecimiento, celoso por complacer a su distinguida clientela, entre muchas de las reformas que ha hecho este año, figura la de agua corriente en todas las habitaciones. Es el único establecimiento que posee el agua de la maravillosa Fuente Calda, que tantas curas tiene realizadas.

Banco Hipotecario de España DELEGACION DE VALENCIA PRESTAMOS al 5'50 por 100, hipotecarios amortizados desde cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer otras obras de consideración en que hace, aumentan los rendimientos de la finca y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prótegas, no siempre fáciles de conseguir si los préstamos contratados son particulares, generalmente a corto plazo, y a un costo de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales para construcción. DELEGADO: Don Basilio Villet, Mar, 23, Valencia.

COMPRAD MUEBLES BARGUES MUEBLES DE TODAS CLASES PRECIOS DE FABRICA Exposición y venta: Don Juan de Austria, 9 Fábrica: AZCARRAGA, 37 - VALENCIA

Compañía Trasmediterránea Relación de los servicios que presta esta Compañía Servicio fijo rápido Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Mueñ, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además admite en este Servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivedo, Vega de Rivedo, Foz y Viveiro y al efecto se entregarán conocimientos directos con ilite corrido. Servicio fijo bimensual con Balneario con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las 7 de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje. Para informes: DELEGACION de la Compañía en Valencia-Creo Muelle de Poniente, Istra A. Teléfonos números 30.079 urbano 30.999 interurbano.

LA BANCA DEL MUEBLE Calle de Colón, 48 Ventas a plazos sin fiador Gran surtido en muebles de todas clases y precios